

# 12 июня – День России!



## БРАТСКИЙ



10 июня 2016 г.  
N 19 (685)

12+



# УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

## Это наш с вами праздник!



### Дорогие преподаватели, сотрудники и студенты!

12 июня мы отмечаем День России - символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее своей страны. Идеи гражданственности и патриотизма, заложенные в нем, доказаны самой жизнью.

Россияне сохранили главное - желание созидать, добиваться успехов и любить своих близких. Благодаря стойкости и трудолюбию граждан нынешний День России страна встречает сильной, стабильной, уверенной в своих возможностях и перспективах, несмотря на вызовы современного мира.

Свой вклад в общее дело внесли и вы, уважаемые работники и студенты БрГУ. Наши выпускники успешно трудятся в разных сферах экономики. С полной уверенностью можно сказать - это праздник всех, кто любит свою землю, дорожит ею и готов работать во имя будущего России.

От всей души желаю всем здоровья, счастья, мира и согласия, благополучной и безопасной жизни!

**Сергей БЕЛОКОБЫЛЬСКИЙ,**  
ректор БрГУ,  
депутат Законодательного собрания Иркутской области

**Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенческая молодежь Братского государственного университета!**

Поздравляю вас с государственным праздником - Днем России!

12 июня - особая дата в новейшей истории нашей страны. День России неразрывно связан с ценностями свободы и демократии, с приоритетом прав человека и гражданина. А в наши дни - с общими стремлениями к модернизации экономической, социальной, культурной жизни общества. К достижению таких результатов, которые обеспечат комфортную жизнь людей и переломное развитие России на десятилетия вперед.

Этот праздник олицетворяет нашу неразрывную связь с

12 июня Россия отмечает День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. Первый Президент России Борис Ельцин в своем выступлении в 1998 году предложил отмечать его как День независимости России. Официально новое название - День России - праздник получил 1 февраля 2002, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса.

Отечеством, его историей, настоящим и будущим. Всех нас объединяет стремление видеть Россию сильным, процветающим государством.

Совместными усилиями мы добились в Иркутской области значительных перемен к лучшему. Я верю в мудрость и трудолюбие сибиряков, в их стремление к позитивным переменам.

От всей души желаю жителям региона оптимизма, хорошего настроения, мира и благополучия, здоровья и уверенности в завтрашнем дне!

**Виталий ШУБА,**  
член Совета Федерации РФ  
от Иркутской области

### Уважаемые братчане!

Поздравляю вас с государственным праздником - Днем России!

12 июня 1990 года была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации.

Это наш общий праздник, который близок каждому, кто независимо от своих убеждений и взглядов, гордится званием гражданина России. Праздник каждого, кто знает и чтит историю своей страны, а личным трудом, учёбой, общественной деятельностью способствует развитию государства, укреплению его обороноспособности и экономического потенциала.

Братчане всегда были тружениками и патриотами. Во все времена жители города добивались высоких результатов и своими достижениями прославляли наш город, Приангарье, Россию.

От всей души желаю горожанам мира и семейного счастья, благополучия и хорошего настроения, уверенности в завтрашнем дне и успехов во всех начинаниях!

**Сергей СЕРЕБРЕННИКОВ,**  
мэр города Братска

### Дорогие братчане!

От имени депутатов Думы города Братска шестого созыва поздравляю вас с Днем России - праздником гражданского мира и согласия,

символом единения и независимости. Этот день объединяет всех, кто гордится своей Родиной, её героической историей, кто своим трудом и талантом вносит ежедневный вклад в достойное настоящее и будущее нашего государства.

Для нас Россия - это, прежде всего, легендарный Братск, который живет в едином ритме со всей страной. Наш город - молодой, динамичный, и у него есть большие перспективы для успешного развития! И мы должны приложить все усилия в достижении намеченных планов и целей.

Дорогие земляки! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, процветания, оптимизма и больших побед! Пусть жизнь каждой семьи будет наполнена радостью, благополучием и уверенностью в завтрашнем дне!

**Лариса ПАВЛОВА,**  
председатель Думы  
города Братска

### Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты!

Примите искренние поздравления с Днем рождения нашего государства. Россия во все времена демонстрировала свою мощь и независимость. В своей современной истории она продолжает отстаивать славу великой державы.

Убеждены, что этот праздник понятен и близок каждому, кто с уважением относится к Родине, кто с гордостью носит звание гражданина России и честно трудится на благо страны. Мы, братчане, всегда были патриотами, воспитываемыми молодых на примере героического труда старшего поколения.

Желаем всем личного счастья, здоровья, бережно относиться к преемственности поколений и отечественной истории!

**Надежда КАРПОВА,**  
председатель профкома  
работников БрГУ  
**Алевтина ЧИРКОВА,**  
председатель профкома  
студентов БрГУ

## Дополнительные бюджетные места и бассейн

Член Совета Федерации РФ от Иркутской области Виталий Шуба встретился с заместителем министра образования и науки РФ Александром Климовым.

Главной темой встречи стало обсуждение возможности увеличения набора студентов на бюджетные места по специальности "Машиностроение" в Братском государственном университете.

Как сообщил Виталий Шуба, в его адрес поступило обращение от руководства вуза, в котором говорится об увеличении востребованности высококвалифицированных специалистов в сфере машиностроения в связи с реализацией в регионе ряда крупных инвестиционных и инфраструктурных проектов. Сенатор обратился к руководству Минобрнауки с просьбой о выделении БрГУ дополнительных бюджетных мест уже в 2017 году.

Также Виталий Шуба сообщил о том, что министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов подписал сопроводительное письмо к проектной документации по строительству плавательного бассейна Братского госуниверситета. Оно направлено в Главгосэкспертизу для рассмотрения проектной документации и результатов инженерных изысканий.

- В письме говорится о том, что строительство объекта планируется профинансировать за счет



средств федерального бюджета, предусмотренных Министерством образования и науки Российской Федерации по программе "500 бассейнов для вузов", а также внебюджетных средств БрГУ, - пояснил Виталий Шуба.

После прохождения экспертизы объект будет включен в перечень строек Минобрнауки. Общая площадь бассейна составит около 2,3 тыс. кв. м. Предполагаемая (предельная) стоимость строительства - 216 млн. руб. в ценах 2016 года.

**Информация с сайта БрГУ и по материалам пресслужбы администрации города Братска**

## Альма-матер поздравляет Александра Зубкова

2 июня руководителем Федерации бобслея России на внеочередной конференции организации избран братчанин, выпускник механического факультета БрГУ Александр Зубков - российский бобслеист и саночник, двукратный олимпийский чемпион 2014 года по бобслею (в двойках и четверках), серебряный призер Олимпиады - 2006, бронзовый призер Олимпиады - 2010, чемпион мира, четырехкратный мастер спорта России.

Заместитель министра спорта РФ Юрий Нагорных, сообщает ТАСС, выразил уверенность в том, что Зубков готов к работе на посту президента Федерации бобслея России. Он назвал нашего земляка великим спортсменом, ярким лидером, имеющим авторитет в мире спорта.

С очередным признанием заслуг выпускника БрГУ Алексан-



дра Зубкова поздравляет ректор, депутат Законодательного собрания Иркутской области Сергей Белокобыльский. И желает ему дальнейших побед на благо России!

К словам поздравления ректора присоединяется весь коллектив университета.





# Юные физики на экскурсии в БрГУ

30 мая в университет прибыла группа школьников (8-й класс) из МБОУ "СОШ №14" г. Братска. Учитель физики Людмила Александровна Нечаева, педагог с большим стажем работы, ежегодно в конце мая организует летнюю физическую школу "Резонанс", главная цель - привитие интереса к физике.



И.Г. Махро показывает опыты

Поездка в БрГУ и знакомство с сотрудниками и лабораториями кафедры физики, а также лабораториями других технических кафедр нашего вуза, безусловно, должны заинтересовать ребят, будущих абитуриентов, пойти учиться к нам, чтобы получить в дальнейшем

интересную и востребованную профессию.

В энергоклассе для учащихся был проведен интерактивный урок физики, ассистировал мне старший преподаватель нашей кафедры **Дмитрий Израилевич Левит**. После небольшой вступительной речи о том, что фи-

зика - наука экспериментальная, мы продемонстрировали в действии часть лабораторных установок из цифровой лаборатории компании "Школьный мир" (Москва) и компании 3V Scientific (Гамбург). Также совместно с юными гостями выполнили и рассчитали теплоемкость алюминия (лабораторная работа "Определение удельной теплоемкости твердого тела"). Процесс измерения демонстрировался напрямую на большом экране интерактивного дисплея Teach Tach 82.

Экскурсия в университет не ограничилась только энергоклассом. Восьмиклассников заинтересовало буквально все, что попало им на глаза. Пройдя по длинному теплому переходу из второго корпуса в первый, мы оказались на втором этаже возле кабинета декана факультета энергетики и автоматики. Владислав Альбертович Шакиров любезно согласился показать нашим гостям лучшие лаборатории своего факультета.

Доцент кафедры УТС **Дмитрий Станиславович Колтыгин** провел интересную экскурсию по лабораториям робототехники и управления в технических сис-

темах, а заведующий кафедрой электроэнергетики и электротехники **Анатолий Владимирович Струмеяк** прочитал школьникам ознакомительную лекцию о том, что изучают, какие исследовательские работы выполняют студенты факультета энергетики и автоматики, занимаясь в лабораториях микропроцессорной релейной защиты и альтернативной энергетики.

Ознакомительная экскурсия восьмиклассников с нашим уни-

верситетом получилась интересной и насыщенной, ребята задавали много вопросов. Продолжительность экскурсии составила более двух часов, так что под конец от большого количества информации наши юные гости немного подустали и проголодались, попросив проводить их в студенческую столовую.

**Ирина МАХРО,**  
заведующий кафедрой физики  
Фото отдела ТСО



# Международный день защиты детей

В этот день БрГУ провел ряд мероприятий для детворы.

1 июня представители университета поздравили воспитанников Братского детского дома-интерната "Росток" (пос. Осинковка).

С приветственным словом от имени ректора университета, депутата Законодательного собрания Иркутской области

культета. Они передали руководству "Ростка" подарки, приобретенные за счет средств, вырученных по итогам акции "Собери макулатуру - спаси дерево!", которая проходила в БрГУ.

\*\*\*

По доброй традиции профсоюзная организация студентов организовала праздник для де-



С.В. Белокобыльского выступила помощник депутата, начальник управления кадров А.Ю. Посмитная. Альбина Юрьевна пожелала воспитанникам и руководству БДДИ всего самого наилучшего и вручила в подарок сертификаты на приобретение канцелярских принадлежностей, столь необходимых ребятам для создания их творческих работ.

Ребят также поздравили и студенты естественнонаучного фа-

культета. Они передали руководству "Ростка" подарки, приобретенные за счет средств, вырученных по итогам акции "Собери макулатуру - спаси дерево!", которая проходила в БрГУ.

Разнообразная программа началась в главном актовом зале БрГУ с шоу гигантских мыльных пузырей. Дети с неподдельным восторгом приняли заворажи-



вающее представление, потому что каждый смог побывать в гигантском пузыре.

Продолжение праздника ожидало детей возле первого корпуса, где в гости к ребятам прибыл лаборант Рафаэль, робот Бамблби - персонаж "Вселенной Трансформеров" и веселый Миньон.

Счастливая детвора участвовала в различных конкурсах и испытаниях (загадки, стрельба из арбалета, перетягивание каната, рисунки на асфальте и т.д.). С нетерпением каждый ребенок ждал возможности получить забавный рисунок, который мастера аквагрима виртуозно наносили на лица малышей.

Праздник завершился вручением подарков: сладких призов, предметов для творчества и воздушных шариков.

Профсоюзный комитет студентов желает всем детям и их родителям счастья, здоровья, море позитива и самого теплового лета.

\*\*\*

Интересный праздник состоялся и для детей преподавателей и сотрудников вуза в помещении университетской столовой, организованный профкомом работников. Все остались довольны!



# Точка отсчёта - Братск, альма-матер

1 июня на площадке Братского государственного университета состоялся 176-й выпуск знаменитого устного общественно-политического журнала-альманаха "Глобус". Место проведения было выбрано не случайно, потому что речь шла о выдающихся выпускниках вуза. Сегодня они с гордостью говорят, что Братск, братская альма-матер стали точками отсчёта их биографий, карьерного роста.



Приветствие ректора БрГУ, депутата Законодательного собрания Иркутской области Сергея Белокобыльского

В нынешнем "Глобусе" приняли участие: **Виталий Шуба** - выпускник энергетического факультета БрГУ 1980 года (тогда индустриального института), много сделавший для развития материальной базы альма-матер, депутат Государственной Думы Российской Федерации шести созывов, сегодня член Совета Федерации от Иркутской области, почётный гражданин города Братска; **Сергей Белокобыльский** - мэтр высшей школы, ректор БрГУ с 2003 года, депутат Законодательного собрания Иркутской области двух созывов; **Сергей Серебренников** -

же первостроители, ветераны труда; представитель Братской епархии Русской православной церкви протоиерей **Андрей Чесноков**; профессорско-преподавательский состав и студенты БрГУ.

Ведущим и главным редактором устного журнала на этот раз стал заместитель руководителя аппарата администрации города Братска, известный братский журналист **Вадим Скворцов**, которому основатель и бессменный ведущий

Интеллект братчан настолько силен, что сегодня с уверенностью можно сказать, что Братск является стартовой площадкой для многих его целеустремлённых жителей, тем более молодых специалистов, окончивших Братский государственный университет.

лесопромышленного факультета БрГУ, кандидат технических наук (на чьи хрупкие плечи легла основная организационная работа, она же помогла Вадиму Скворцову вести выпуск популярного устного журнала), а также **Сергей Кузьмичёв** - ветеран БрГУ, его выпускник, имеющий огромный опыт по подготовке тематических экспозиций, и, конечно, деканы. Особо надо отметить тех, кто филигранно (иначе и не скажешь!) осуществлял техническое сопровождение мероприятия. Это руководитель Центра информатизации **Сергей Казьмин**, заведующий лабораторией технических средств обучения ЦИ, опытный специалист **Сергей Титов**, талантливые студенты **Иван Лобов** (гр.ПТЭ-12) и его помощник **Дмитрий Шелудько** (гр.УТС-15). Благодаря мастерам IT-технологий и современной компьютерной оснащённости БрГУ аудито-

рия "Глобуса" легко стала заинтересованной участницей масштабного видеообщения. Эта новая грань устного журнала не осталась незамеченной и вызвала бурю восхищений.

176-й выпуск устного журнала был организован системно. В него вошли три направления: "Госструктуры. Образование. Экономика. Финансы", "Спорт. IT. Телевидение" и "Производство",



Заинтересованная публика

каждый из которых представляли успешные выпускники БрГУ.

В первом блоке собравшиеся в главном актовом зале вуза смогли увидеть и услышать ответы на вопросы ведущих через скайп-связь таких воспитанников университета, как **Марина Юденко** (Санкт-Петербург) - доктор экономических наук, профессор Санкт-Петербургского государственного экономического университета, получившая в 1980 году специальность "Экономика и организация строительства" в БрИИ; **Игорь Каверзин** (Владимир) - кандидат экономических наук, генеральный ди-

"Данон" на северо-западе страны, магистр финансового менеджмента 2009 года выпуска факультета экономики и управления БрГУ; **Владимир Костяев** (Лондон) - кандидат технических наук, исполнительный директор компании "Кредит 911", выпускник БрГУ 2009 года, окончивший затем аспирантуру лесопромышленного факультета по специальности "Технология и оборудование лесозаготовок".

В блоке "Спорт. IT. Телевидение" долгожданное общение по скайпу состоялось со специальным корреспондентом Первого телеканала **Александром Евстигнеевым** (Москва), получившего специальность "История" на гуманитарно-педагогическом факультете, и **Василием Да-**



На вопросы ведущего Вадима Скворцова часто отвечали Сергей Белокобыльский, Виталий Шуба и Сергей Серебренников

мэром города Братска; **Лариса Павлова** - председатель Братской городской Думы; **Игорь Пашков** - выпускник механического факультета БрГУ 1978 года (в то время ещё Братского филиала Иркутского политехнического института), генеральный директор ОАО "Братскэнергостройтранс", почётный гражданин города Братска; депутаты Думы города Братска, многие из которых тоже окончили БрГУ, в их числе **Сергей Московских** - выпускник механического факультета (тогда ещё индустриального института); другие известные питомцы братского вуза - в прошлом и настоящем руководители промышленных предприятий, организаций и бизнес-структур, ведущие специалисты, учёные; а так-

"Глобуса" **Фред Юсфин** на предыдущем выпуске передал свой полюбившийся не одному поколению братчан проект. Передал, что называется, в надёжные руки и с чувством благодарности. Напомним, устному журналу "Глобус" исполнилось 55 лет, он основан в 1960 году и аналогов себе в мире не имеет. Заметим, на несколько лет старше этот даты наш университет, в следующем году - юбилей, 60 лет.

Ноту академичности внес в начале "Глобуса" студенческий хоровой коллектив "Гаудеамус" под управлением **Ольги Денисовой**, исполнившей одноименный гимн.

Уважаемую публику тепло приветствовал ректор БрГУ **Сергей Белокобыльский**, отметивший динамичное раз-



На связи из Санкт-Петербурга выпускник БрГУ Сергей Червяков



Выступление выпускника братского вуза Игоря Пашкова

ректором ООО "Агентство управления трендами", вице-президент национальной ассоциации специалистов событийного туризма, получивший в 2003 году специальность "Прикладная информатика в экономике" в Высшей школе управления (была такая в нашем университете на правах отдельного факультета); **Сергей Червяков** (Санкт-Петербург) - руководитель отдела торгового маркетинга группы компаний

**ниленко** (Лос-Анджелес, там было пять утра) - основателем компании по созданию и продвижению сайтов в Иркутске "Студия 38", выпускником факультета экономики и управления 2008 года, специальность "Прикладная информатика в экономике".

Представляя аудитории **Александра Евстигнеева**, ведущие 176-го выпуска предложили посмотреть один из его последних репортажей из сирийской Пальми-





Мэр Братска Сергей Серебренников, ректор БрГУ Сергей Белокобыльский, сенатор от Иркутской области Виталий Шуба

Братска, то во многом он даже выигрывает по сравнению с теми городами, что находятся недалеко от Москвы. А **Игорь Каверзин** напомнил о том, что туристические проекты, представленные год назад братчанами во Владивостоке, заслуженно получили высокие награды, и это позволяло ему гордиться своими земляками, работу кото-



Выступление выпускника БрГУ Дмитрия Лобанова



Выступление председателя Братской городской Думы Ларисы Павловой

ры. Приятно осознавать, что интеллект братчанина позволяет ему достойно работать журналистом на центральном телевидении. (Кстати, Александр Евстигнеев - внук не менее известного в Братске С.К. Евстигнеева, который начинал свою карьеру в 30-е годы журналистом в заводской многотиражке и лишь волею судьбы оказался в органах НКВД, став затем бесшумным начальником Озерлага).

В направлении "Производство" не менее интересно было вести диалог с **Павлом Трушевским** (Ереван, находился во время телемоста в столице Армении) - выпускник лесопромышленного фа-

Все выпускники БрГУ отметили отличную профессиональную подготовку в родном университете, где педагоги научили постоянно учиться, что, безусловно, сыграло решающую роль в их карьерном росте. Этот факт был признан всеми!

Беседуя с обосновавшимися в разных городах мира выпускниками БрГУ, ведущий "Глобуса"

**Вадим Скворцов**

пытался узнать, смогли бы они сейчас вернуться в Братск, чтобы здесь приложить свои знания и умения? Ответы были весьма дипломатичными.

Люди - как птицы. Одним хорошо парить в небе над Братском, другим не хватает воздуха - и они улетают в другие края.



Основатель "Глобуса" и бесшумный его ведущий на протяжении 55 лет Фред Юсфин наблюдал за всем происходящим в главном актовом зале университета из Москвы



На связи из Владимира выпускник БрГУ Игорь Каверзин

рых оценивали его коллеги. Главное - сохранить легендарную энергетику первостроителей, не дать кануть в Лету такому прекрасному городу, как Братск, жизнь в ко-



На связи из Москвы выпускник БрГУ Александр Евстигнеев

тором за последние годы, по признанию самих братчан, становится всё комфортнее год от года. И важную роль в этом процессе, по мнению мэра **Сергея Серебренникова**, играет Братский государственный университет, его выпускники - классные специалисты, работающие как в городской администрации, так и в разных областях экономики города.

Непосредственно в актовом зале свои истории становления и карьерного роста рассказали наши уважаемые земляки, вышеназванные **Виталий Шуба**, **Игорь Пашков**, а также **Дмитрий Лобанов** - выпускник механического факультета, доктор технических наук, профессор кафедры технологии машиностроения БрГУ, **Наталья Ушакова** - выпускница лесопромышленного факультета, специальность "Технология деревообработки", во время учёбы слыла комсомольской активисткой и увлечённой спортсменкой, после вуза работала на разных дол-

Подводя итоги интернет-общения с выпускниками Братского государственного университета, **Фред Юсфин**, наблюдавший всё происходящее из Москвы по скайпу, поставил высокую оценку обновленному "Глобусу" - высокотехнологичному, но не теряющему свою особую душевность.

Относительно душевности... Её помогали поддерживать в сердцах участников "Глобуса" лауреаты фестиваля "Студенческая весна - 2016" **Мэри и Нино Бежанишвили**, завораживающее исполнившие музыкальное произведение на английском языке, и три вокалиста - **Анастасия Игнатова**, **Владислав Майоров**,



Рассказ выпускницы БрГУ Натальи Ушаковой

жностях в лесной отрасли, была генеральным директором предприятия, сегодня является заместителем руководителя аппарата администрации города Братска по работе с общественными организациями и политическими партиями.

Готовы были общаться с публикой и другие выпускники нашего университета (**Евгений Рыжков**, **Владимир Богонюк**, **Юрий Пушкин**, **Валерий Вагин** и т.д.), но времени, как всегда в таких случаях бывает, на всех не хватило.

**Юлия Отдельнова** - с песней "Нас бьют, мы летаем...", завершившие на оптимистичной ноте 176-й выпуск устного журнала.

До новых встреч на выпуске 177!

**Мargarита ИСАКОВА**  
**Фото Сергея ТИТОВА,**  
**Натальи ПОПОВОЙ**

\*Организаторы "Глобуса" благодарят спонсора мероприятия - салон "Цветы на Солнечной" (ИП Анатолий Потопахин) за искусно оформленные флористами букеты цветов.



IT-гении Иван Лобов (справа) и его помощник Дмитрий Шелудько (студенты БрГУ)



"Нас бьют, мы летаем..."



# Vivat лучшие профорги университета!

26 апреля состоялось торжественное награждение победителей традиционного конкурса "Лучший профорг первого курса - 2016", которое с нетерпением ждали профорги-первокурсники.

Наконец-то завеса тайны была снята, и мы узнали, кто же взял первенство в этом ежегодном долгосрочном состязании.

В этом году конкурс "Лучший профорг первого курса - 2016" стартовал в октябре прошлого года. В нём приняли участие 7 факультетов, 23 группы. До финала дошли самые стойкие, отважные и настойчивые.

Наши конкурсанты прошли очень много испытаний, сейчас мы вспомним их...

В ноябре - этап "Фотоотчёт" и "SELFY". Профоргу-участнику необходимо было организовать свою группу для совместного мероприятия. Этот этап помог ребятам по-лучше узнать друг друга. Студенты посетили кинотеатр, боулинг, кафе, отправились на экскурсию по достопримечательностям города Братска или просто совершили веселую прогулку. Результатом первого этапа стал фотоотчёт - для оценки комиссии.

Дополнительно к этому этапу предлагалось совместно со своей группой сделать оригинальное "SELFY" на фоне нашего университета (3-й учебный корпус). Фотографии были размещены в социальной группе "ВКонтакте". По мнению профсоюзного актива, лучшее фото в этом этапе представил **Егор Антипин**, гр. ТМ-15.

Далее следовал этап "Бонус". Для получения дополнительных бонусных баллов профоргу группы необходимо было получить оперативное задание в социальной группе "ВКонтакте" [http://vk.com/profkom\\_brgu](http://vk.com/profkom_brgu) и выполнить его в установленный срок. Для этого профорг обязательно должен быть зарегистрирован в социальной группе и как можно чаще заходить на страничку профкома студентов БрГУ.

В декабре - акция "Новогодняя игрушка и Рождественский венок". Участнику со своей командой нужно было своими руками сделать новогоднюю игрушку и рождественский венок из подручных материалов. Самые яркие работы получили дополнительные бонусы. Работами наших участников была украшена Ёлка университета (напротив главного корпуса), а

рождественские венки размещены на дверях деканатов всех факультетов. Все участники успешно справились с этим заданием - работы были очень красочными и необычными.

Последние недели января для студентов - это конец зимней экзаменационной сессии и начало нового учебного полугодия. Но для профоргов-участников это ещё и этап "Операция Сессия". Каждый участник получил 50 баллов за "закрытую" в срок сессию на "отлично"; 30 - за "закрытую" сессию на "хорошо" и "отлично"; 20 - за "закрытую" сессию на "хорошо".

В феврале - правовая викторина и конкурс на лучшее эссе. Участнику необходимо было показать свои знания в нормативно-правовой документации, регламентирующей жизнь и деятельность студента в БрГУ, выполнив тест. К сожалению, в этом году уровень осведомлённости студентов в социально-правовых аспектах оставлял желать лучшего.

Затем профоргу необходимо было написать эссе на тему: "Я профорг, потому что..." Невозможно было выбрать лучшую работу, потому что лучшими стали все!

В марте - акция "Доброе дело". Для получения баллов участнику или группе участников нужно было сделать доброе дело. Это, например, проведение акции или мероприятий по пропаганде здорового образа жизни (ЗОЖ), поздравление ветеранов, помощь детям-сиротам, инвалидам, уборка в квартирах одиноких престарелых людей и т.д. Студентам первого курса в этом году этот этап дался с трудом. Работ оказалось немного. Профорги, сумевшие организовать своих студентов на общее благородное дело, точно обладают такими чертами характера, как отзывчивость и сострадание. Студенты побывали в детских домах с развлекательно-игровой программой, для Дома ребенка собрали хорошие вещи, приобрели корм для животных и т.д. Все участники предоставили фото- и видеодокументы в электронном варианте. Самым лучшим был признан ролик **Ярослава Кучерюка**.



В апреле - этап "Клад баллов" на умение работать в команде. Участникам необходимо было, выполнив задания, добраться до клада. Победитель получил 50 баллов. Наиболее активные группы получили дополнительные баллы. Боролись 13 команд, но ненастная погода всё-таки испугала некоторых. А смелые студенты, работая в команде, преодолели 14 этапов: задания на ловкость, смекалку, творчество и эрудицию. В течение двух с лишним часов территория университета была наполнена песнями, смехом и другими позитивными эмоциями.

Нужно честно признать, что печальные и радостные события, а также профессиональные победы и инициативы студенчества всегда найдут не только душевный отклик, но обретут материальную поддержку своего родного профкома студентов.

Все этапы позади, и вот имена победителей в номинации "Лучший профорг факультета - 2016": **Дарья Трофимова**, гр. ИМ-15 - "Лучший профорг факультета экономики и управления - 2016"; **Надежда Панова**, гр. ЭП-15 - "Лучший профорг факультета энерге-

**Еремеев**, гр. АТ-15, именно он представлен на стипендию Иркутского областного комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

И хотелось бы напомнить, что по традиции популярного конкурса, победившая группа приглашается 12 июня на выезд с шашлыками в формате ковбойской вечеринки. **Группа АТ-15 признана "Лучшей группой университета - 2016"**.

Все победители и участники конкурса "Лучший профорг первого курса - 2016" получили дипломы и призы от профкома студентов.

От души благодарим главного редактора газеты "Братский университет" **Маргариту Михайловну Исакову** за многолетнее сотрудничество в проведении ежегодного конкурса "Лучший профорг первого курса".

Профком студентов выражает также огромную благодарность профсоюзному активу за помощь в организации таких мероприятий, как "Студенческий лидер Иркутской области - 2016", "Творческая мастерская - 2016" и "Зарница - 2016".

К сожалению, именно в этот день мы провожали своих любимых профсоюзных лидеров и уже выпускников университета, которые на протяжении многих лет осуществляли большую работу в сфере социально-правовой защиты студентов. От имени председателя профкома студентов БрГУ **Алевтины Николаевны Чирковой** выпускникам были вручены почетные грамоты президиума Иркутской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

...Подходит к концу наш плодотворный и интересный учебный год! В этом году наш любимый профком студентов приложил массу усилий для организации всех запланированных мероприятий, и они были проведены на высшем уровне!

**Анастасия КУЧЕРОВА**, гр. ПиДп - 14, куратор конкурса, наш нешт. корр. Фото профкома студентов БрГУ



В мае - конкурс, в котором профорг-участник должен был написать статью на тему "Моя группа 15/16". Публикации были размещены в нашей замечательной газете "Братский университет". В своей статье ребята рассказали, например, о совместно проделанной работе за 2015/16 учебный год, мероприятиях и веселой студенческой жизни группы и т.д.

Проверка уплаты членских профсоюзных взносов была проведена с главным бухгалтером студентом **Валентиной Николаевной Шуманской**. Ведь работать и развиваться без денег не может ни одна организация. Где финансы - там и дело. Контроль по отсутствию задолженности по профсоюзным членским взносам проходил в мае этого года. Отрадно, что большинство студентов всё же понимают, что такое профсоюз, его значимость, содействие в различных мероприятиях обуча-

и автоматике - 2016"; **Сергей Голубев**, гр. ЛД-15 - "Лучший профорг лесопромышленного факультета - 2016"; **Анна Кривогорницына**, гр. ИПО-15 - "Лучший профорг естественнонаучного факультета - 2016"; **Арина Афанасенко**, гр. ПГС-15 - "Лучший профорг инженерно-строительного факультета - 2016"; **Владислав Еремеев**, гр. АТ-15 - "Лучший профорг механического факультета - 2016"; **Алёна Чиркова**, гр. ПиДп-15 - "Лучший профорг гуманитарно-педагогического факультета - 2016".

В общем зачете по итогам конкурса было выявлено три лидера: первое место - **Владислав Еремеев**, гр. АТ-15 (МФ), второе место - **Дарья Трофимова**, гр. ИМ-15 (ФЭиУ), третье место - **Алёна Чиркова**, гр. ПиДп-15 (ГПФ).

В номинации "Лучший профорг первого курса университета - 2016" победителем стал **Владислав**



Люди долга

# Пункт назначения - Афганистан

Нечего надеть,  
Что ни говори -  
Не нравятся платья...

Так поется в одной из песен,  
сочиненной в недавнем прошлом.  
Смотря сегодня на экран телеви-  
зора, хочется её чуть-чуть пере-  
иначить:

Нечего смотреть,  
Что ни говори -  
Одни детективы...

...со стрельбой из пистолетов и  
ружей, пробежками по крышам,  
падениями с высоты (разумеется,  
не без помощи компьютерной  
графики) и т.п.

Но не нужно этих героев путать  
с настоящими: в беспокойном  
жизненном пространстве они вы-  
нуждены, находясь на переднем  
крае, быть готовыми к любым  
сложным ситуациям. Как случи-  
лось это в таком районе земного  
шара, как Афганистан.

отнюдь не из послушных тихонь и  
получаются настоящие бойцы,  
способные идти на подвиг.

В положенный срок Сергей был  
призван в советскую армию и на-  
правлен в Монголию. Отслужив  
срочную, продолжил службу в  
Чите, где окончил школу прапор-  
щиков в должности старшего тех-  
ника роты. Затем служил в Ураль-  
ском военном округе в качестве  
старшего техника танковой роты.  
Оттуда после отпуска направлен  
в Туркестанский военный округ -  
в город Термез. Следующий пункт  
назначения - город Баграм, Аф-  
ганистан. Там воинская часть си-  
биряка влилась в 108-ю мото-  
стрелковую дивизию - 341-й тан-  
ковый полк, место дислокации -  
Кабул, пригород Хайр-Хана.

"Первое боевое крещение я по-  
лучил между Баграмом и Кабулом,  
когда мы столкнулись с отрядом



9 мая 2016 года, С.М.Лудков в центре, слева - председатель Братской городской общественной организации воинов-интернационалистов и участников боевых действий Сергей Банщиков, справа - заместитель председателя Братской городской общественной организации воинов-интернационалистов и участников боевых действий, депутат Думы города Братска шестого созыва Вячеслав Головатый

Шестеро братчан не вернулись  
с афганских полей сражений, за-  
щищая интересы своей Родины.  
А те, кто остались живыми, вспо-  
минают свое военное прошлое  
неохотно. Так, кстати, было и с  
участниками Великой Отечествен-  
ной войны. Фронтовики тоже без  
особого энтузиазма шли на кон-  
такты с журналистами.

**Сергей Михайлович Лудков** -  
один из тех, кто выжил в афган-  
ской мясорубке. Он - коренной  
сибиряк: родился в городе Омске,  
до 18 лет прожил вместе с  
семьей в городе Железногорске  
Нижегородского района.

Вспоминая детские годы, Сер-  
гей Михайлович с улыбкой при-  
знаётся, что учительница началь-  
ных классов обломала о его спи-  
ну не одну указку. Впрочем, из  
таких вот непосед и шалунов, а

моджахедов, - рассказывает Сер-  
гей Михайлович. - Наш бронет-  
ранспортер сломался, и в Кабул  
пришлось добираться автобусом.  
Помню - темно... Офицер уви-  
дел на обочине подозрительные  
огни. Это был враг, открывший по  
нам стрельбу, мы ответили, при-  
чем палили кто куда. Стрельба  
прекратилась только тогда, когда  
подошла советская колонна. У  
водителя автобуса пуля попала в  
автомат, повредив оружие, про-  
била "запаску"... Тогда же мы по-  
несли первую потерю - был убит  
наш майор".

Два раза подразделение, в ко-  
тором служил Лудков, направля-  
лось в рейд в район Джалалаба-  
да для поддержки огнем совет-  
ских десантников и мотострелков.  
Наряду с боями, перестрелками  
часто вспоминается природное



На афганских дорогах



Сергей Лудков с командиром роты и сослуживцами, за спиной - Кабул, в горах ещё не растаял снег, 1980 г.



Колонна советской техники на въезде в тоннель перевала Саланг



На дороге, ведущей в Саланг, 1980 г.



Выход после подрыва, июль 1980 г.



Печально знаменитое ущелье Панджшер, которое ещё называют кладбищем советской техники, апрель 1980 г.



Прапорщик Сергей Лудков в Афганистане

явление под названием "афга-  
нец". Это местный юго-западный  
ветер в верховьях Амударьи, где  
преобладает пустынная и полупу-  
стынная местность. Несет он мно-  
го пыли - кашу приходилось есть  
вперемешку с песком.

Ну и, конечно, большой заботой  
в тех краях была и остается вода.  
Солнца там предостаточно, воз-  
духа, зачастую раскаленного -  
тоже, а вот в отношении воды все-  
гда дефицит. И, естественно, за  
этот третий источник жизни шла  
борьба. Сергей Михайлович вспо-  
минает один эпизод тех времен.

Стояло лето 80-го года. Сергей  
Лудков с товарищами из танко-  
вого батальона отправились за  
водой в полицейский лицей и на  
обратном пути попали под об-  
стрел. "Мы выскочили из маши-  
ны, готовые сразиться с врагом,  
- вспоминает сибиряк, - но вов-  
ремя сообразили, что рядом  
дети, которые могут пострадать.  
Поэтому покрутились некоторое

В 1983 году С. М. Лудков окон-  
чил Барнаульскую спецшколу  
МВД СССР, получив звание лей-  
тенанта. Работал в органах МВД  
в разных должностях. Позже был  
назначен командиром роты пат-  
рульно-постовой службы (ППС) в  
Падуне. На пенсию вышел в звани  
майора с должности старше-  
го оперативного дежурного.

Одно время на "гражданке" за-  
нимался предпринимательской  
деятельностью, сейчас (жизнь  
меняется!) на первом плане - дач-  
ные заботы.

На вопрос, что для Сергея Ми-  
хайловича означает война, он от-  
вечает так: "Война - это кровь,  
грязь, потери... Тем не менее,  
хотим мы этого или нет, войны  
существуют, и для того, чтобы  
страна имела надежный щит, нуж-  
на сильная армия". И с удовлет-  
ворением констатирует, что в рос-  
сийской армии в настоящее время  
наблюдается подъем, есть по-  
ложительные тенденции в техни-



Братья по оружию, пригород Кабула - Хайр-Хана

время, постреляли для остротки  
в воздух, сели в машину и поеха-  
ли дальше..."

Долгое время Сергей Лудков  
держал связь с другом, командиром  
роты Александром Эльбер-  
том. После Афгана несколько раз  
с ним встречался, переписыва-  
лись. Но потом сослуживца нача-  
ли перемещать из гарнизона в  
гарнизон и, в конце концов, след  
его затерялся... А хотелось бы  
встретиться вновь.

Память о войне - награды: ме-  
даль "От благодарного афганско-  
го народа", Грамота воину-интер-  
националисту от Президиума Вер-  
ховного Совета СССР, юбилейные  
медали.

В 1981 году приказом по Тур-  
кестанскому военному округу  
С.М.Лудков был уволен в запас  
и зачислен в кадровый состав  
Министерства внутренних дел  
СССР. Всего на военной службе  
он находился семь лет, из них  
год и три месяца - в горячих точ-  
ках.

Моло-  
дёжь воспитывается в духе патри-  
отизма. Сам он постоянно бы-  
вает в школах, рассказывает под-  
растающему поколению об афган-  
ской войне. Ребят эта тема инте-  
ресует, о чём свидетельствуют  
многочисленные вопросы, кото-  
рые они задают.

Будущих защитников Родины  
Сергей Михайлович, вместе с же-  
ной Татьяной Михайловной, быв-  
шим бухгалтером ОПСа, воспи-  
тывают и в своей семье. Их сын -  
Михаил Сергеевич - отслужил в  
армии, работает охранником в  
одном из магазинов Падунского  
округа; внуку Александру 21 год,  
парень только что вернулся со  
службы; зять работает в полиции.  
Одним словом, все они - настоя-  
щие мужчины, способные, если  
надо, защитить и свою семью, и  
свою страну.

**Эмма ЗАЧИНЯЕВА,**  
журналист

Продолжение рубрики «Люди  
долга» на стр. 8



Маршал Советского Союза Соколов вручает орден "За службу Родине в Вооружённых силах СССР" третьей степени полковнику Миронову, командиру полка, где служил С.Лудков, май 1980 г.



# Боевой лётчик Тахир Габидуллин

На шкафу, что находится в кабинете **Тахира Калимулло-вича Габидуллина**, помещён некий предмет, напоминающий головной убор (либо голову) инопланетянина из фантастических мультяшек. На самом деле это ЗШ-7 - защитный шлем 7-й модификации. И применяется он при весьма отдаленных от фантастики обстоятельствах, в частности - в современных войнах, в одной из которых Тахир Калимуллоевич принимал непосредственное участие в качестве боевого лётчика.

Родился Тахир в 1951 году в поселке Шиткино Тайшетского района Иркутской области. Десятилетку окончил в 1969 году.

Желание стать лётчиком появилось ещё в восьмом классе. В то время (конец 60-х) эта профессия была очень популярной и престижной, государство всячески старалось пропагандировать её среди подрастающего поколения. Например, в 30-е годы, когда начался бурный расцвет советской авиации, на улицах городов появились плакаты, такие как "Комсомолец - на самолет!" Тогда развернулась борьба испанского народа против фашизма, и демократические силы всех стран оказывали Испании посильную помощь. Для этого создавались интернациональные бригады, в которых принимали участие и посланцы Советского Союза, в их числе - лётчики.

"Учителя у нас в школе были хорошие, - с благодарностью вспоминает Тахир Калимуллоевич. - Были среди них и участники Великой Отечественной войны, которые прививали нам чувство патриотизма. К тому же у меня отец воевал в Великую Отечественную, а начинал службу в РККА ещё в 38-м, принимал участие в боях с японцами у реки Халхин-Гол. Фронтвиками были и три дяди, из них двое погибли, третий вернулся, но умер от ран. Так что завкасса у меня - военная, и выбор профессии лётчика нельзя назвать случайным. Вступительные экзамены в Бугурусланское лётное училище сдавал в Иркутске, в Восточно-Сибирском управлении гражданской авиации. Сдал все испытания на "хорошо", но не прошёл по конкурсу (пять человек на место), в список зачисленных попали только отличники. Вернулся домой, отец и говорит: "Раз плохо учился - иди работать на пилорама". Пришлось отцу подчиниться, но желание стать лётчиком осталось. В 70-м году меня должны были призвать в армию. Но когда проходил медицинскую комиссию, военком, которому я обмолвился о своей мечте, предложил поступать в лётное военное училище. И я поехал в Ейск, город на Азовском море, где раньше выпускали морских лётчиков. Прошёл все положенные экзамены и - поступил".

Через четыре года Тахир Габидуллин стал выпускником Ейского высшего военного училища имени лётчика-космонавта В.М. Комарова. По распределению попал в 26-й гвардейский истребительно-бомбардировочный полк, в котором проходил службу четыре года и дослужился до должности начальника штаба эскадрильи. А дальше был направлен в группу советских войск в Германии. Будучи назначенным командиром эскадрильи, поступил в военную воздушную академию им. Ю.А. Гагарина в Москве, которую окончил в 1986 году. Затем был направлен в Туркестанский военный округ (г. Мары), войсковую часть 51051.

На этом кончаются мирные страницы биографии Тахира Габидуллина и начинается полная опасностей жизнь, к которой он стре-



мился и готовил себя осознанно. С августа 1986-го по 1988 год он принимал участие в боевых действиях на территории **Афганистана**. За этот период выполнил 136 боевых вылетов. Сам Тахир Калимуллоевич считает, что летал мало, так как занимался в основном организационными вопросами планирования боевой подготовки. Ещё на третьем курсе академии ему было присвоено звание подполковника. Авиационный полк, в котором он служил, за время войны в Афганистане выполнил 16700 боевых вылетов. За это время полк потерял шесть самолетов, двое пилотов погибли.

"В августе 1986 года, когда проводилась Гератская операция (северо-запад Афганистана), - продолжает вспоминать Т.К. Габидуллин, - я выполнил свои первые двадцать пять боевых вылетов, которые мне особенно запомнились. Сначала казалось, что ориентироваться на местности почти невозможно: все горы выглядели одинаково, пейзаж размытый, словом - негде глазу за что-либо зацепиться... Но после десяти вылетов всё как бы встало на свои места. И ориентироваться было уже не так сложно... Лично я выполнял все эти полёты в качестве ведущего группы, так как был уже опытным военным лётчиком первого класса. За эти двадцать пять вылетов и был представлен к первому ордену Красной Звезды".

После отпуска боевой лётчик возвратился в полк. С октября 1986 года начался первый вывод наших войск из Афганистана. До конца афганской войны Тахир Габидуллин выполнял полеты по всей северной части Афганистана и был представлен ко второму ордену Красной Звезды. Вспоминает, как однажды в районе Кушки встретился на аэродроме со знаменитым политическим обозревателем-востоковедом Фаридом Сейфуль-Мулюковым, недавно скончавшегося в Москве на 86-м году жизни.

Что, прежде всего, всплывает в памяти, когда произносится слово "война"? "В основном вспоминаются будни войны, - говорит Тахир Калимуллоевич. - Это - ранний подъем, жара до 40 градусов в тени, вылет в этот палящий зной, а их было от трех до пяти в день... Больше всего я боялся, что если самолет собьют - унесет меня на парашюте в неизвестность, ведь весил тогда всего 59 килограммов. Считаю, что в училище нас к предстоящей военной жизни готовили не совсем правильно, хотя среди преподавателей были и участники Великой Отечественной войны. Для нас, курсантов, они в своих лекциях ставили на первый план романтику неба, самой профессии военного лётчика. Лишь потом, выйдя из стен училища, мы начали понимать, что такое настоящая война... В Ейское училище нас поступило 300 парней, а выпуск лётчиков составил всего 164 человека. Остальные отсеялись, причины: состояние здоровья, неудовлетворительная учёба, лётная неуправляемость".

Столько лет прошло, а связь с сослуживцами Т.К. Габидуллин поддерживает: "Переписываемся с "афганцами" по интернету, связываемся через "Одноклассники". Раз в пять лет обязательно встречаемся, ведь одно дело - изображение на мониторе, и совсем другое - встретиться реально с теми, с кем воевали плечом к плечу, разделяли трудности походной жизни, уходили от смерти... Последний раз собирались весной 2014 года в Таганроге. Посидели, поговорили, подняли бокалы за погибших и живых..."

В настоящее время Тахир Калимуллоевич Габидуллин трудится заместителем генерального директора ПАО "Аэропорт Братск" по авиационной и транспортной безопасности. Он выполняет на своем посту важную работу, чтобы пассажиры в подведомственном ему воздушном транспорте чувствовали себя комфортно и не опасались за свою жизнь.

Мне показалось логичным, что в семье Габидуллиных все связано с авиацией. Жена Татьяна Всеволодовна - авиационный инженер, сын - лётчик. Так что небо - пространство родное, общее.

**Эмма ЗАЧИНЯЕВА,**  
журналист

## Внимание, конкурс

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Братский государственный университет" объявляет конкурс на замещение вакантных должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу:

**1.**  
- доцента кафедры правоведения и философии, кандидат наук (1 ставка).  
Квалификационные требования:  
высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника).  
Прием заявлений для участия в конкурсе осуществляется в ФГБОУ ВО "БрГУ" по адресу: г. Братск, ул. Погодаева, 5, ауд.3349. Окончательная дата приема заявления для участия в конкурсе 05.09.2016 г.  
Проведение конкурса состоится 12.09.2016 г. в ФГБОУ ВО "БрГУ" по адресу: г. Братск, ул. Макаренко, д.40, ауд.2310.

К заявлению должны быть приложены копии документов, подтверждающие соответствие претендента квалификационным требованиям, и документы, подтверждающие отсутствие ограничений на занятие трудовой деятельностью в сфере образования, предусмотренных законодательными и иными нормативными правовыми актами.

**Претендент не допускается к конкурсу в случае:**  
несоответствия представленных документов требованиям, предъявляемым по соответствующей должности; непредставления установленных документов; нарушения установленных сроков поступления заявления.  
Информация об условиях участия в конкурсе, а также Положение о порядке замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-педагогическому составу №749 от 23.07.2015 г. опубликованы на сайте ФГБОУ ВО "БрГУ" - <http://brstu.ru/>, в разделе "Конкурс на замещение вакантных должностей научных и педагогических работников".

## Выбор есть - служба по контракту

**Плюсов в таком выборе немало: стабильность, достойная заработная плата. Привлекательная служба и социальные гарантии. Так что если служба - это к чему стремится душа, почему бы не дать себе шанс?**

Служба в российской армии не стоит на месте, престиж военнослужащего, его социальная защищенность, наряду с достойной заработной платой, является хорошей альтернативой в сложившейся экономической и политической обстановки в стране. И если раньше военнослужащими по контракту могли стать только граждане, уже отдавшие свой долг Родине, то теперь, при наличии высшего образования, появилось право выбора.

- С каждым годом служба по контракту становится более привлекательной для молодых людей, которые всерьез задумываются о своем будущем. Поступая на военную службу по контракту, граждане выбирают стабильность, широкие возможности для самореализации, достойный уровень жизни и высокий социальный статус, - говорит начальник Иркутского пункта отбора на военную службу по контракту майор Александр Пинчук. - Очевидны плюсы контрактной армии и для государства, ведь профессиональные военные - основа безопасности страны, залог её спокойного, уверенного развития.

В текущем году в пункт отбора на военную службу уже обратилось более 600 жителей Приангарья, желающих служить по контракту, порядка 300 кандидатов успешно прошли отбор, заключив контракты, и отправились к местам прохождения военной службы. Увеличилось и количество граждан с высшим образованием, которые **предпочли два года контрактной службы одному году срочной**. В 2015 году выбрали службу по контракту 17 призывников, а в этом году уже 46 призывников, имеющих высшее образование. Напомним, что с июля 2014 года федеральным законом "О воинской обязанности и военной службе" предоставлена возможность для граждан, получивших высшее образование,

выбирать между годом срочной службы по призыву и двумя или тремя годами службы по контракту.

География возможного прохождения службы довольно широка - от **Крыма до Сахалина**. Во всех родах и видах войск для кандидатов предусмотрено множество вакансий, согласно их уровню образования, физической подготовленности, состояния здоровья, профессиональной пригодности и т.д.

Чтобы стать профессиональным защитником Родины, нужно соответствовать ряду требований: быть в возрасте **от 18 до 40 лет** с образованием не ниже основного общего, не иметь противопоказаний по здоровью, выполнять норматив по физической подготовке. И, разумеется, быть готовым к особенностям службы в качестве профессионального военного.

**Каждому военнослужащему по контракту гарантируется:**

- денежное довольствие, средний размер которого для военнослужащих по контракту рядового и сержантского состава составляет 19000 - 45000 рублей в месяц;
- обеспечение жильем помещением (служебное жилье или денежная компенсация за поднаём жилого помещения на период военной службы); возможность приобрести собственное жилье по государственной накопительной системе жилищного обеспечения военнослужащих;
- получение образования;
- бесплатное медицинское обеспечение военнослужащих и членов их семей;
- бесплатный проезд - к новому месту службы, командировки, к месту проведения отпуска и обратно один раз в год военнослужащему и одному члену его семьи;
- право на пенсионное обеспечение - при условии наличия выслуги 20 и более лет;
- система страхования жизни и здоровья.

**По вопросам прохождения военной службы по контракту можно обращаться по адресу: г. Иркутск, ул. Чехова, 2, пункт по отбору на военную службу по контракту, а также по телефону: 8 (3952) 20-04-46; e-mail: povsk-irkutsk@mail.ru**

## Внимание!

Следующий номер газеты "Братский университет" выйдет ко Дню знаний.  
Счастливого всем летнего отдыха!

Зачётную книжку, выданную лесопромышленным факультетом БрГУ в 2013 году на имя Горбунова Павла Андреевича, считать недействительной.